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§ 295 Solelprogram, fastställande
Dnr KS 2018-431

Ärende
Linköpings kommun är en av de kommuner i Sverige som producerar mest 
solel, och att öka produktionen av förnybar energi är en viktig faktor för att nå 
målet om ett koldioxidneutralt Linköping. Kommunfullmäktiges rådighet ska 
vara huvudinriktningen och programmet gäller för kommunen och dess bolag, 
det vill säga kommunkoncernen. Programmet riktar sig även till intresserade 
boende och verksamma i Linköping. Förhoppningen är att programmet utgör 
en inspirationskälla för ökat engagemang och delaktighet, som bidrar till att 
Linköping även fortsättningsvis ska vara ledande inom produktion av solel.

I programmet fastställs följande mål för ökad produktion av solel i Linköpings 
kommun:

Linköping ska vara i Sverigetoppen vad gäller installerad soleffekt. 
Produktionen av solel ska utgöra minst fem procent av elanvändningen i 
Linköping år 2025 och minst 20 procent av elanvändningen år 2040.

Målet uppnås genom att:

• fastighetsägare och näringsidkare i Linköping har god kännedom om 
möjligheten att producera solel, är inspirerade och bidrar till att nå målet.

• Linköpings kommun och dess bolag har god kännedom om möjligheter till 
solelsproduktion, och bidrar till att nå målet.

Inom ramen för programmet behandlas inte solvärme och dess betydelse för 
energisystemet.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Program för solel, fastställande, 2018-08-08
Bilaga - Solelprogram

Yrkanden
Sara Skyttedal (KD) och Jonas Andersson (SD) yrkar avslag på 
Kommunledningsförvaltningens förslag.

Birgitta Rydhagen (MP) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens 
förslag.
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Beslutsordning
Ordföranden ställer Kommunledningsförvaltningens förslag mot Sara 
Skyttedals (KD) och Jonas Anderssons (SD) avslagsyrkande på detsamma och 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Kommunledningsförvaltningens 
förslag.

Kommunstyrelsens beslut
1.   Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1.   Program för solel fastställs.

2.   Kommunens förvaltningar och bolag uppdras att i årsredovisningen ange 
hur de bidragit till ökad produktion av solel.

3.   Kommundirektören uppdras att årligen följa upp programmet och redovisa 
för kommunstyrelsen.

4.   Kommunstyrelsen uppdras att ta fram och fastställa handlingsplan för att 
bidra till att programmets mål nås.

Reservationer
Sara Skyttedal (KD) och Jonas Andersson (SD) reserverar sig mot beslutet.

Protokollsanteckningar
Kristdemokraterna lämnar följande protokollsanteckning:

”Kristdemokraterna är positiva till att Linköpings kommun informerar 
näringsidkare och fastighetsägare om hur möjligheterna ser ut att producera 
solel. Kommunen bör göra flera insatser för att underlätta övergång till 
förnybar energi och uppmuntra dem att se över olika tekniklösningar. 
Linköping har också formulerat flera mål kopplade till våra utsläpp. 
Framförallt handlar det om målet att bli helt koldioxidneutrala. Vi anser därför 
att målen som formuleras i solelsprogrammet är överflödiga. Den politiska 
inriktningen och våra formulerade mål bör vara teknikneutrala. Dessa mål 
tillför ingen ny nytta för klimatet eftersom kommunen redan har mål för detta. 
Däremot riskerar det att snedvrida investeringar till teknik som inte är 
kostnadseffektiv på bekostnad av andra teknikslag. Solelsproduktionen står 
förhoppningsvis inför tekniska genombrott, men i dagsläget är det tveksamt om 
det är det bästa alternativet för att få mest förnybar energi för våra 
skattemedel.”

__________

Beslutet skickas till:
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Kommunfullmäktige


